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Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z jezyka angielskiego na poziomie podstawowym
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Niniejsze opracowanie ma na celu analize osiaGAig¢ uczniow klas trzecich gimnazjum,
rozwigzujacych zadania zmieszczone W standardowym arkuszu z jezyka angielskiego
na poziomie podstawowym (GA_P1_152), ktéry gimnazjalisci rozwiazywali w kwietniu
2015 r. Liczebno$¢ populacji, ktora przystapita do omawianego egzaminu, wyniosta 46 579
uczniow.

Wszystkie zadania, zamieszczone w arkuszu standardowym z jezyka angielskiego
na poziomie podstawowym, sprawdzaly stopien opanowania wymagan ogolnych
i szczegotowych okreslonych w podstawie programowej ksztalcenia ogodlnego z jezyka
obcego nowozytnego dla etapu edukacyjnego na poziomie II1.0.

Srednie wyniki procentowe, uzyskane przez ucznidw za rozwiazanie zadan w arkuszu
standardowym z jezyka angielskiego na poziomie podstawowym wskazuja, iz zastosowany
w tym roku zestaw zadan okazal si¢ umiarkowanie trudny. Wyniki te sa zblizone do tych,
ktore gimnazjaliSci uzyskali w roku 2014. W wojewodztwie lubuskim $redni wynik
procentowy wynosi 64,88% pkt (jest on nizszy o 0,22 p.p. od wyniku w roku 2014),
a w Wielkopolsce uczniowie uzyskali $rednio 64,95% pkt (w roku 2014 wynik tej grupy
gimnazjalistow byt o 0,38 p.p. nizszy). Uczniowie z wojewodztwa zachodniopomorskiego
uzyskali 65,69% pkt, co w poréwnaniu z rokiem ubieglym stanowi wzrost o 1 p.p. Bardzo
istotng informacja dla celow pordwnawczych sa wyniki, jaki uzyskali tegoroczni
gimnazjaliSci na terenie kraju. W roku 2015 s$redni wynik krajowy wyniost 67% pkt.,
anajwyzsze wyniki uzyskali uczniowie w wojewddztwie mazowieckim (70% punktéw
mozliwych do uzyskania). Zatem wyniki krajowe wskazuja, iz umiej¢tnosci uczniow z jezyka
angielskiego na terenie trzech wojewddztw Okregu sa nizsze od ich rowiesnikow na terenie
kraju.

Analizujac dane, warto zwréci¢ uwage na rozktad wynikéw uczniow i szkdt w krajowej
skali staninowej. Wykres 1. przedstawia rozktad wynikow uczniow dla trzech wojewodztw
w Okrggu w krajowej skali staninowe;.
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Wykres 1. Rozktad wynikow uczniow dla trzech wojewddztw w Okrggu w krajowej skali staninowe;j.

Strona 2 z 35



Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z jezyka angielskiego na poziomie podstawowym
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Analizujac dane na wykresie 1. mozemy zauwazy¢, iz odsetek uczniow na terenie
Okregu, ktorzy uzyskali wyniki w strefie wynikow niskich, przekracza modelowe 23%
I wynosi od 25,23% w wojewodztwie wielkopolskim do 26,01% w wojewodztwie
zachodniopomorskim. Z drugiej strony, przygladajac si¢ strefie wynikow wysokich, mozemy
zaobserwowacd, 1z 23,06 % ucznidw w tym wojewodztwie uzyskiwato wyniki w ostatnich
trzech staninach. Odsetek gimnazjalistow w tych staninach z wojewodztwa lubuskiego jest
0 2,56 p.p., a Z wojewddztwa wielkopolskiego 3,13 p.p. nizszy.

Dane na wykresie 1. ilustruja takze, iz w przypadku stanindw - najnizszego
I najwyzszego, najwigkszy odsetek uczniow, ktorzy uzyskali wyniki w tych przedziatach
punktowych, obserwujemy w wojewodztwie zachodniopomorskim. Oznacza to najwicksze
zroznicowanie na tym terenie w umiej¢tnosciach jezykowych miedzy gimnazjalistami.

Wykres 2. przedstawia rozktad wynikow szkot w krajowej skali staninowej, z ktorych
uczniowie rozwiazywali zadania w arkuszu z jezyka angielskiego na poziomie podstawowym.
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Wykres 2. Rozklad wynikow szkoét dla trzech wojewoddztw w Okregu w krajowej skali staninowe;j.

W strefie wynikow niskich znalazto si¢ znacznie wigcej szkot niz modelowe 23% —
najwigcej (35,97%) w Lubuskiem, najmniej (26,71%) w Wielkopolsce, a w wojewodztwie
zachodniopomorskim 32,01%. Niewiele szkoét znalazto sig¢ w strefie wynikow wysokich
w wojewodztwie lubuskim (18,30%), wigcej w Wielkopolsce (21,01%), a w przypadku
wojewodztwa zachodniopomorskiego 23,02% szkot uzyskato wyniki w  tej strefie.
Z wyjatkiem stanina wysokiego, wida¢ znaczne zroznicowanie w wynikach szkot miedzy
wojewddztwami w poszczegdlnych przedziatach.

Struktura arkusza na poziomie podstawowym nie odbiegata od tej z lat ubiegtych: arkusz
zawieral 40 zadan zamknigtych, podzielonych na 4 obszary umiejgtnosci: rozumienie
ze shuchu, reagowanie jezykowe (znajomos$¢ funkcji jezykowych), rozumienie pisanego tekstu
srodkow  jezykowych. Najwigcej punktow mozna byto uzyskac
w zakresie rozumienia wypowiedzi wypowiedzi

oraz znajomos¢

zarozwiazanie zadan stuchanych i
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pisemnych (po 12 punktow). W arkuszu znajdowaly si¢ takze 3 zadania, sprawdzajace
umiejetnos¢ reagowania na Wypowiedzi, za rozwiazanie ktorych trzecioklasisci mogli zdoby¢
10 punktéw Najmniej punktéw (6 punktow) gimnazjaliSci mogli uzyska¢ za rozwiazanie
dwoéch zadan, sprawdzajacych opanowanie bardzo podstawowych srodkow jezykowych.
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Wykres 3. Poziom rozwiazywalnosci zadan dla poszczegdlnych obszarow arkusza z jezyka angielskiego na poziomie
podstawowym

Wykres 3. przedstawia odsetek rozwiazanych zadan w poszczegdlnych obszarach
umiej¢tnosci. Analizujac wyniki na wykresie mozemy zauwazy¢, iz najwyzsze wyniki
uzyskiwali gimnazjaliSci za rozwiazanie zadan sprawdzajacych znajomos$¢ funkcji
jezykowych. Zadania te byly dla uczniow w Okregu latwe. Procent rozwigzanych zadan
dla pozostaltych obszarow wynosi: 64% dla zadan sprawdzajacych rozumienie ze shuchu,
63% dla zadan sprawdzajacych rozumienie tekstow pisanych oraz 58% dla zadan
sprawdzajacych znajomos$¢ $rodkow jezykowych. Roéznice w wynikach pomigdzy
poszczegolnymi wojewodztwami, jak wida¢ na wykresie 1., sa nieznaczne, ale najwyzsze
wyniki uzyskano w wojewodztwie zachodniopomorskim.

W dalszej czgsci niniejszej analizy przedstawiono poszczegdlne zadania z arkusza
na poziomie podstawowym z zaznaczonymi, poprawnymi odpowiedziami. Nastgpnie,
zaprezentowano w tabelach procentowa wybieralno$¢ poszczegoélnych odpowiedzi, frakcje
opuszczen kolejnych zadan oraz ich wspotczynnik fatwosci W rozbiciu na wojewddztwa
Okregu: lubuskie, wielkopolskie i zachodniopomorskie. Z kolei krotko skomentowano wybor
poszczegb6lnych odpowiedzi przez gimnazjalistow, ze zwrdceniem szczegdlnej uwagi
na trudnosci, ktore spowodowaly wybor odpowiedzi btednych. Istotna informacja jest takze
fakt, iz procentowy wybor odpowiedzi zostal obliczony na podstawie wersji X arkusza
standardowego, ktory rozwiazywato 23 885 gimnazjalistow, a wspoOtczynniki tatwosci —
W oparciu o cata populacj¢ gimnazjalistow rozwiazujacych zadania z jezyka angielskiego
w arkuszu standardowym na poziomie podstawowym (46 579 uczniow).
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Zadanie 1. (0-5)
Uslyszysz dwukrotnie pie¢ tekstow. Na podstawie informacji zawartych w nagraniu
w zadaniach 1.1-1.5. z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwa. Zakresl litere A, B albo C.

Tekst 1.

Girl:  Idon’t know what to wear to Tina’s party. What do you think of this dress?
Boy: A dress? But it’s a barbecue!

Girl:  You're right. I won’t feel comfortable in a dress.

Boy:  Why don’t you wear this T-shirt and jeans?
Girl:  T'm afraid the T-shirt needs washing. But look at this blouse. I think it goes well with
the jeans.

Boy:  Good idea!
Girl:  That’s decided then.

1.1. What will the girl wear to the party?

Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik tatwosci (dla wersji X iY)
Odp. L wW Z L W 4
A 83,30 82,36 83,86 0,84 0,83 0,84
B. 10,97 11,12 9,80
C. 5,73 6,50 6,30 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja 000 001 0.04 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczei ’ ’ ' latwe | latwe |  latwe

Wymagania ogolne

[1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje

Komentarz

Zadanie 1.1. bylo dla piszacych najlatwiejszym w grupie zadan sprawdzajacych rozumienie
wypowiedzi ze stuchu. Uczniowie, podczas stluchania rozmowy nastolatkéw, mieli wskazaé
str6j, ktory dziewczyna zalozy na przyjgcie. Trafnego wyboru dokonato okoto 83%
gimnazjalistow, wybierajac odpowiedz A. Okoto 10% uczniow blednie wybrato odpowiedz
B., prawdopodobnie dlatego, ze dzinsy i koszulka takze byty brane pod uwage podczas
rozmowy.
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Tekst 2.

Girl:  What are you doing this weekend?

Boyv:  Thave to go to my uncle’s farm with my dad. It’s boring. just animals and a forest.
Girl:  Sheep and horses instead of console games? A good change for you!

Boy:  T'm aftraid there are no horses there.

Girl:  That’s a pity. My grandfather keeps a few on his farm and I love them.
Bov:  You're lucky. My uncle only has pigs and sheep.

1.2. Which of these animals does the girl’s i randfather keep?

Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik tatwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L w Z L W Z
A 15,11 16,55 15,40 0,70 0,70 0,71
B. 72,25 71,34 72,78
C. 12,47 12,01 11,81 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja, 011 0,09 0,02 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen latwe | latwe | latwe

Wymagania ogolne

[1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje

Komentarz

Latwym zadaniem okazato si¢ takze zadanie 1.2. Po wystuchaniu rozmowy nastolatkow,
uczen miatl odpowiedzie¢ na pytanie dotyczace zwierzat, jakie dziadek dziewczyny trzyma
w swoim gospodarstwie. Ponad 71% gimnazjalistow wskazato poprawna odpowiedz B.
Poniewaz w trakcie dialogu padaja nazwy pozostatych zwierzat widocznych na obrazkach,
btedne odpowiedzi A. 1 C. byly wybierane przez tych ucznidow, ktdrzy dialogu nie zrozumieli.

Tekst 3.

Boy:  Peter, it’s me. I've got the tickets for this new thriller. The film starts at half past six.
so let’s meet in front of the shopping centre at a quarter to six. We’ll have time
to look at some games. Don’t be late. Bye!
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Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%)

Wspolczynnik katwosci (dla wersji X i Y)

Odp. L wW Z L W Z
A 48,55 48,36 50,75 0,48 0,49 0,50
B. 26,39 26,01 25,16
C. 24,97 25,56 24,00 Interpretacja wspolczynnika katwosci
. Zadanie bylo dla uczniéw
Frakcja - .
opuszczei 0.09 007 0,07 trudne trudne uml?rrtlj(gr\:\;ame

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe
2.3) Uczen znajduje w tek$cie okre§lone informacje

Komentarz
Zadanie 1.3. sprawito tegorocznym gimnazjalistom duzo trudnosci. Okoto 50% uczniéw
(najwigcej w wojewodztwie lubuskim 1 wielkopolskim) nie potrafita okresli¢ godziny
spotkania kolegéw. Problem stanowit fakt, iz na zegarze A. (poprawna odpowiedz) nie ma
cyfry 6., a chtopcy umowili sig¢ at a quarter to six. Analizujac to zadanie mozna zauwazyc,
jak bardzo uczniowie sugeruja si¢ tym, co widza w odpowiedzi, a nie tym co shtychaé
w nagraniu — $wiadczy o tym takze wysoka, rowna wybieralno$¢ (po okoto 25%) btednych
odpowiedzi B. i C.

Tekst 4.
Girl:
Boy:

Girl:
Boy:

1.4. Where are the people talking?

Mark. we’ve been here for nearly an hour!

I know but I really need a new racket and a pair of tennis shoes. You know I'm

taking part in a school championship.
I'm tired. I'll wait for you in the cafe.

Fine. I think I'll take this racket but I still need some new shoes. I'll join you in a few
minutes. Then we can go to the tennis court. I'll give my new racket a try.
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Wybieralno$¢ odpowiedzi (%)

Wspolczynnik katwosci (dla wersji X i Y)

Odp. L w Z L W Z
A 13,04 11,56 11,44 0,71 0,72 0,72
B. 16,61 16,48 16,28
C. 70,32 71,92 72,23 Interpretacja wspélczynnika latwosci
Frakcja, 0,00 0,04 0,05 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen latwe | latwe | latwe

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegélowe

2.5) Uczen okres$la kontekst wypowiedzi

Komentarz

Zadanie 1.4. sprawdzato umiejgtnos¢ okreslania kontekstu sytuacyjnego. Ponad 70% uczniéw
dokonato wtasciwego wyboru i wskazalo, ze rozmowa toczy si¢ w sklepie sportowym.
Wskazywaty na to przede wszystkim nastgpujace fragmenty rozmowy: Mark, we've been
here for nearly an hour![.../ I really need a new racket and a pair of tennis shoes. /.../ | think
I’ll take this racket but I still need some new shoes. Najwigcej poprawnych odpowiedzi

udzielili gimnazjalisci z wojewodztwa zachodniopomorskiego,

w Lubuskiem.

Tekst 5.
Girl:  David. who is coming on Saturday?

najmniej uczniowie

Boy:  Well. there’s a problem. I asked my classmates to come but most of them will

be away on holiday.

Girl:  And your friends from the football club? Can they celebrate with us?

Boy:  No. they are playing a match then.

Girl:  Don’t worry. It’'ll be a small event. John and I are coming. I'm sure we’ll have fun.

1.5. The boy and girl are talking about

eople invited to a party.
B. organising a sports event.
C. their summer holiday plans.

Wybieralno$¢ odpowiedzi (%)

Wspolcezynnik tatwosci (dla wersji X i Y)

Odp. L W Z L W Z
A. 47,82 47,87 49,69 0,48 0,48 0,49
B. 30,36 31,57 29,93
C. 21,49 20,21 20,10 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja 0,34 0,33 0,30 Zadanie bylo dla uczniow
opuszczen trudne | trudne | trudne

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

2.2) Uczen okresla glowna mysl tekstu
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Komentarz
Zadanie 1.5. okazato si¢ najtrudniejsze ze wszystkich zadan sprawdzajacych rozumienie
wypowiedzi ze stuchu. Umiejgtnoscia sprawdzana w zadaniu 1.5. byto okreslanie gtownej
mysli dialogu. Dziewczyna i chtopak, ktorych styszymy w nagraniu rozmawiaja o znajomych
zaproszonych na przyjgcie (odpowiedz A.). Nie jest to powiedziane wprost, ale wskazuja
na to jednoznacznie fragmenty | asked my classmates to come... lub And your friends from the
football club? Can they celebrate with us? Tematu rozmowy w zadaniu 5.1. nie potrafito
okresli¢ ponad 50% ucznidéw.

Zadanie 2. (0—4)
Uslyszysz dwukrotnie rozmowe dwoch oséb na temat wakacji. Na podstawie informacji
zawartych w nagraniu dopasuj do kazdej osoby (2.1.-2.4.) czynnos$¢ wykonywana przez
te osobe na wakacjach (A-E). Wpisz odpowiednia litere w kazda kratke.
Uwaga! Jedna czynnos$¢ zostala podana dodatkowo i nie pasuje do Zadnej z oséb.

Z.adanie 2.

Boy:  Hello Alice! So you are back from your holidays! Did you have a good time?
Girl:  Yes. it was fantastic! We went to the seaside. But my brother Matt wasn’t so happy
at first.

Boy:  Why not?

Girl: My parents didn’t let him take his laptop so he couldn’t surf the Internet.

Boy:  Poor Matt. So what did he do?

Girl:  He swam a lot and he even leamned to windsurf. He’s quite good at it now.

Boy:  What about you, Alice?

Girl: 1T wanted to test my new camera. Actually, I spent most of my time on the beach
photographing ships and surfers. If you want. you can see the photos on the Internet.

Boy:  I'will. And Philip? Did he sunbathe a lot?

Girl:  Oh, no! He hates that! Instead. he saw all the famous monuments in the area.
He visited the places with my mum.

Boy:  And how about Patricia? I saw her in the picture she sent me yesterday. She looks
so brown!
Girl:  Yes. she only wanted to lie in the sun. She relaxed a lot.
Boy:  Sounds like you've all had a great holiday!
Who? What?

A. taking pictures

2.1. Matt D
B. sunbathing
2.2. Alice A
C. sightseeing
2.3. Philip C
D. doing water sports
2.4. Patricia B

E. surfing the Internet
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Zad. 2.1.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L w Z L wW y4
A. 2,83 2,38 2,29 0,58 0,59 0,59
B. 3,54 3,07 3,22
C. 5,24 6,30 6,23
D. 57,94 59,06 60,23
E. 30,36 29,16 28,00 Interpretacja wspolczynnika latwosci
. Zadanie bylo dla uczniéw
ollj;i(cc;zﬁ 0,09 0,01 0,04 umiarkowanie uminkowanie umiarkowanie
trudne trudne trudne

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegélowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje

Komentarz

Zadanie 2.1. bylo dla wucznibw umiarkowanie trudne. Najtrudniejsze bylo ono
dla gimnazjalistow w wojewodztwie lubuskim — niespelna 58% z nich poprawnie okreslito
wakacyjne zajecie Matta. Okoto 30% bez racjonalnego powodu zaznaczyto odpowiedz E.
mowiaca, ze Matt na wakacjach surfowal po Internecie, podczas gdy w nagraniu stychaé
wyraznie, ze chlopak si¢ tym nie zajmowat (...he couldn’t surf the Internet), gdyz rodzice nie
pozwolili wzia¢ mu ze soba laptopa.

Zad. 2.2.
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci (dla wersji X iY)
Odp. L W Z L W Z
A. 65,19 66,31 66,80 0,66 0,67 0,67
B. 5,02 4,63 4,28
C. 15,22 15,12 14,94
D. 7,65 6,61 7,11
E. 6,83 7,27 6,84 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakc:Ja, 0,09 0,02 0,00 umiarko%jrseanI?Jnlw)iill'(l:ovdvﬁi:zlczﬁ:noizkowanie
opuszczen trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

[1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje

Komentarz

Element 2.2. w zadaniu drugim byt dla gimnazjalistow takze umiarkowanie trudny. Nalezato
wskazaé w nim, co na wakacjach robita Alice. Poprawna odpowiedz A. (robienie zdjec)
wybrato okoto 66%. Ponad 30% gimnazjalistow nie polaczylo ze soba prostych okreslen
synonimicznych: photographing i taking pictures. Okoto 15% z nich zdecydowalo si¢
na niezrozumialy, w tym kontekscie, wybor odpowiedzi C. — sightseeing.
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Zad. 2.3.
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik tatwosci (dla wersji X iY)
Odp. L w Z L wW y4
A. 10,06 9,82 10,15 0,61 0,61 0,61
B. 10,06 10,17 9,20
C. 61,25 60,67 61,75
D. 12,87 14,55 14,18
E. 5,58 4,70 4,66 Interpretacja wspolczynnika latwosci
. Zadanie bylo dla uczniéow
05;253213 0,14 0,05 0,04 umiarkowanie uminkowanie umiarkowanie
trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegélowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okre§lone informacje

Komentarz

Umiarkowanie trudnym dla gimnazjalistow byto takze zadanie 2.3., w ktorym nalezato
okresli¢, czym w trakcie wakacji zajmowat si¢ Philip. Poprawna odpowiedz C. (zwiedzanie).
wybrato okoto 61% ucznidw. Prawie 40% uczniow nie zrozumiato fragmentu he saw all the
famous monuments in the area lub nie znato stowa sightseeing i dlatego nie potrafito wskazaé
poprawnej odpowiedzi.

Zad. 2.4.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L wW Z L W Z

A 13,63 12,95 12,11 0,73 0,75 0,74

B. 72,53 74,14 75,07

C. 6,12 5,78 5,75

D. 5,70 5,04 4,52

E. 1,90 1,98 2,46 Zadanie bylo dla uczniéw

Frakcja 011 011 0.09 Zadanie okazalo si¢ dla zdajacych

opuszczen ' ' ' latwe | latwe | latwe

Wymagania ogolne

[1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje

Komentarz

Ostatnia osoba, ktorej nalezato przyporzadkowac wakacyjne zajecie, byta Particia. Poprawnej
odpowiedzi w tym zadaniu udzielito od 72,53% uczniow w wojewodztwie lubuskim
do 75,07% wuczniow w Zachodniopomorskiem, a wigc =zadanie 2.4. okazalo si¢
dla tegorocznych gimnazjalistow tatwe. Wigkszo$¢ z nich zrozumiata fragment ...she only
wanted to lie in the suni i zaznaczyta wlasciwie odpowiedz B. (sunbathing).

Zadanie 3. (0-3)

Uslyszysz dwukrotnie ogloszenie na temat programu telewizyjnego. Zdecvduj, ktore
ze zdan 3.1.-3.3. sa zgodne z tresciq nagrania (P — Prawda), a ktére nie (F — Falsz).
Zakresl litere P albo F.
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Woman: Do you have a talent for magic? Would you like to take part in our new talent show
on Channel Four called Wannabe Wizard? We're looking for young people who are
good at performing tricks. During the show TV viewers will choose the best young
magician of the month. If you are interested. film yourselves doing a few different
tricks. Make sure that each trick is no longer than 90 seconds. And remember: do not
add any sound effects or music. Please send us your video material by the 31% of
May together with your name and address. We’ll invite some of you to perform your
tricks in our studio. But before that. you’ll have to write an e-mail to us and explain
the method used in your tricks.

3.1. | The winner of the show will be chosen by a jury of professional P @
magicians.
3.2. | The video material should not include music. @ F
3.3. | The speaker explains to the listeners one of the methods used in her P @
tricks.
Zad. 3.1.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik tatwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
P 37,41 36,81 34,30 0,63 0,63 0,65
F 62,53 63,11 65,65 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Erakci Zadanie bylo dla uczniow
0 lrlizgsﬁ 0,06 0,07 0,07 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
P trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okre§lone informacje

Komentarz

Zadanie 3., typu prawda-falsz oparte bylo na wypowiedzi na temat warunkoéw udzialu
w telewizyjnym programie rozrywkowym dla milodziezy zainteresowanej sztukami
magicznymi. Zadanie 3.1. okazato si¢ dla gimnazjalistow umiarkowanie trudne. Ponad 62%
z nich zrozumiata, ze zwycigzca programu bedzie wybierany przez telewidzow, a nie przez
profesjonalne jury, tak jak bylo to napisane w zadaniu 3.1.

Zad. 3.2.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik tatwosci (dla wersji X iY)
Odp. L W Z L W 4
P 76,50 75,81 77,28 0,75 0,76 0,77
F 23,47 24,16 22,66 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja 003 002 005 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen ’ ' ' latwe | latwe | latwe

Wymagania ogolne

[1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje
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Egzamin gimnazjalny z jezyka angielskiego na poziomie podstawowym
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Komentarz

Latwe dla tegorocznych gimnazjalistow byto zdanie 3.2. W tym zdaniu jest mowa o tym, aby
do materiatu video, przestanego do programu, nie dotacza¢ Sciezki dzwigkowe;.
W wypowiedzi styszymy do not add any sound effects or music. Zdanie w zadaniu brzmiato
The video material should not include music, tak wigc wystapienie stowa muzyka w nagraniu
i w zadaniu z pewnoscia ulatwito uczniom wybdr. Najmniej poprawnych odpowiedzi udzielili
uczniowie w Wielkopolsce (75,81%).

Zad. 3.3.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L w Z L W Z
P 51,16 51,44 49,73 0,49 0,48 0,50
F 48,67 48,49 50,01 Interpretacja wspélczynnika latwosci
: Zadanie bylo dla uczniéw
Frakcja y _ .
opuszczen 0.17 0,07 0,28 trudne trudne uml?rrﬁgr\:\éame

Wymagania ogélne

Il. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

2.4) Uczen okre$la intencje nadawcy tekstu

Komentarz

Zdanie 3.3. wymagato okreslenia, czy intencja wypowiedzi osoby mowiacej jest wyjasnienie
metody uzytej do wykonania jednego z trikow. Zdanie to jest falszywe, ale niespetna 50%
ucznidw zaznaczyto odpowiedz poprawna. Wptyw na to miat koncowy fragment wypowiedzi
explain the method used in your tricks, powtarzajacy duza czes¢ zdania w zadaniu 3.3. Jednak
przytoczony fragment nie dotyczyt catosci wypowiedzi, gdyz to nie moéwiacy chcial
odbiorcom wyjasnia¢ metod¢ wykonania Sztuczki magicznej, lecz bioracy udziat
w programie, na jednym z etapow kwalifikacji, byt do takiego wyjasnienia zobowiazany.

Zadanie 4. (0—4)

Uslyszysz dwukrotnie cztery wypowiedzi (4.1.—4.4.). Do kazdej z nich dobierz wlasciwa
reakcje (A-E). Wpisz rozwigzania do tabeli.

Uwaga! Jedna reakcja zostala podana dodatkowo i nie pasuje do Zadnej wypowiedzi.

Wypowiedz 1.
I can’t believe I"ve passed the exam!

Wypowiedz 2.
Good luck with the test!

Wypowiedz 3.
This concert is so boring.

Wypowiedz 4.
Where did you get the CD?
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A. Really? I'm enjoving it a lot.
B. They had a sale in the town centre.
C.I can’t agree. It wasn’t good at all!
D. T am so happy for you!
E. Thanks. I think I'll need it.

4.1. 4.2. 4.3. 4.4.

D E A B
Zad. 4.1
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L wW Z L W Z
A. 18,31 18,41 17,61 0,48 0,48 0,48
B. 5,10 5,18 5,16
C. 24,38 24,25 23,90
D. 48,70 48,62 49,97
E. 3,43 3,48 3,34 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja, 0,09 0,04 0,04 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen trudne | trudne | trudne

Wymagania ogdlne

IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.6) Uczen wyraza swoje emocje (np. rados¢, niezadowolenie, zdziwienie)

Komentarz

Zadanie 4., cho¢ oparte na nagraniu, rozpoczynato czes$¢ arkusza z zadaniami sprawdzajacymi
umiejetno$¢ reagowania na wypowiedzi. Zdanie 4.1. wyrazalo rado$¢, potaczona
z niedowierzaniem, ze zdanego egzaminu. Wiasciwa reakcja na t¢ wypowiedz bylo zdanie
| am so happy for you! Ponad potowa gimnazjalistow nie potrafita wlasciwie zareagowac
w tej sytuacji. Okoto 25% tej grupy uczniow wybrato catkowicie btedna w tym kontekscie
odpowiedz C. [ can’t agree. It wasn't good at all! Zadanie 4.1. okazalo si¢ najtrudniejsze w tej
czesSci arkusza, tj. zadan sprawdzajacych rozumienie tekstu shuchanego..

Zad. 4.2.
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A. 3,15 3,37 3,80 0,84 0,83 0,83
B. 1,84 1,86 2,20
C. 5,39 6,04 5,97
D. 5,47 5,75 5,37
E. 84,04 82,93 82,61 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja’ 0.06 001 0.04 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen ' ' ' latwe latwe latwe

Wymagania ogolne
IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe
6.2) Uczen stosuje formy grzecznosciowe
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Komentarz

Dopasowanie wilasciwe] reakcji do wypowiedzi 4.2. ,Powodzenia na tescie” bylo
dla tegorocznych gimnazjalistow tatwe. Ponad 80% uczniow wskazato odpowiedz Thanks,
I think I'll need it, co w tej sytuacji komunikacyjnej byto wlasciwym wyborem. Najwigcej
poprawnych odpowiedzi wskazali gimnazjalisci z wojewodztwa lubuskiego (84,04%),
a najmniej z wojewddztwa zachodniopomorskiego (82,61%).

Zad. 4.3.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W z L W z
A. 56,21 55,64% 58,47 0,56 0,55 0,57
B. 9,41 9,93% 9,73
C. 24,21 23,84% 22,05
D. 7,71 7,94% 7,18
E. 2,30 2,58% 2,48 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
: Zadanie bylo dla uczniéw
oglrli;(cc;sﬁ 0,11 0,05 0,09 umiarkowanie umizrkowanie umiarkowanie
trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.5) Uczen wyraza swoje opinie i zyczenia, pyta o opinie i zyczenia innych

Komentarz

Prawie 45% gimnazjalistow nie zareagowalo wlasciwie w zadaniu 4.3. na prosta wypowiedz
This concert is so boring. Poprawna odpowiedzia byto zdanie A. Really? I'm enjoying it a lot,
wyrazajace zdziwienie i opini¢ przeciwna do wypowiadanej. Ten fakt prawdopodobnie
zadecydowat, ze tak wielu uczniéw (najwigcej w wojewodztwie wielkopolskim) nie poradzito
sobie z tym zadaniem.

Zad. 4.4.
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A 8,48 8,70 7,97 0,70 0,70 0,71
B. 69,78 70,57 71,85
C. 10,52 9,54 8,82
D. 5,95 5,54 5,49
E. 5,05 5,59 5,84 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja’ 017 0,04 0,05 Zadanie bylo dla uczniow
opuszczen latwe | latwe | latwe

Wymagania ogélne

IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.3) Uczen uzyskuje i przekazuje proste informacje i wyjasnienia

Komentarz

Pytanie 4.4. Where did you get the CD? bylo dla gimnazjalistow tatwe. Okoto 70% udzielito
wlaéciwej na nie odpowiedzi They had a sale in the town centre. Zadna z pozostatych
odpowiedzi w zaden sposob nie pasowata od zadanego pytania, nie zawierala takze wyrazoéw
w nim uzytych, dlatego dziwi¢ moze decyzja 30% ucznidow, ktoérzy dokonywali innego
wyboru.
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Zadanie 5. (0-3)
Uzupelnij ponizsze minidialogi (5.1.-5.3.), wybierajac sposréd podanych odpowiedzi
brakujaca wypowiedz jednej z osob. Zakresl liter¢ A, B albo C.

5.1. X: Could you wake me up tomorrow?
Y:
A. How much time?
B. Is it time now?
At what time?

Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A 15,48 15,31 14,80 0,75 0,75 0,76
B. 9,27 9,15 9,19
C. 75,11 75,43 75,93 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja, 0,14 0,10 0,11 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen latwe | latwe | latwe

Wymagania ogdlne

IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.3) Uczen uzyskuje i przekazuje proste informacje i wyjasnienia

Komentarz

W zadaniu 5. gimnazjali$ci dobierali wiasciwe uzupetnienie krotkiego dialogu, postugujac si¢
zwrotami, spetlniajacymi pewne funkcje jezykowe w danej sytuacji komunikacyjne;j.
Na proste pytanie: ,,Czy moglby§ mnie jutro obudzi¢?”, ponad 75% uczniéw udzielito
poprawnej odpowiedzi C. At what time? Okoto 15% uczniow udzielito odpowiedzi A. — ,,lle
czasu”, co $wiadczy o catkowitym niezrozumieniu pytania przez t¢ grupg gimnazjalistow.

20X
Y: You're welcome.
A. You could help me.
Thank you for helping me.
C. I thanked him for his help.

h

Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A. 11,54 12,08 11,42 0,75 0,75 0,75
B. 78,23 77,34 78,60
C. 10,15 10,51 9,91 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja ’ 0,09 0,07 0,09 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen latwe | latwe | latwe

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

6.2) Uczen stosuje formy grzecznosciowe
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Egzamin gimnazjalny z jezyka angielskiego na poziomie podstawowym
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Komentarz

Zadanie 5.2. takze okazato si¢ dla gimnazjalistow tatwe. Ponad 77% uczniow wskazato
poprawna odpowiedz. Wiasciwa reakcja w tym zadaniu dotyczyta idiomatycznego, ale
powszechnie znanego wyrazenia You re welcome, ktore jest w zadaniu 5.2. odpowiedzia
na wyrazone podzigkowanie w odpowiedzi B.

53.X:
Y: Sure. Here you are.
A. How do you make this cake?
B. Do you want some cake?
ould I have some more cake. please?

Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A 9,33 8,99 8,66 0,74 0,74 0,75
B. 17,72 16,63 15,75
C. 72,90 74,25 75,52 Interpretacja wspoétczynnika latwosci
Frakcja ’ 0,06 0,10 0,09 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen latwe | latwe | latwe

Wymagania ogdlne

IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.7) Uczen wyraza prosby i1 podzigkowania oraz zgodg lub odmowg wykonania prosby

Komentarz
W zadaniu 5.3. uczniowie dobierali pytanie do podanej odpowiedzi Sure. Here you are.
Poprawna odpowiedz C. Could | have some more cake, please? wybralo okoto 75%
zdajacych. Najwigcej btednych odpowiedzi udzielili gimnazjaliSci w wojewodztwie lubuskim
— 27,10%, a najmniej uczniowie z wojewddztwa zachodniopomorskiego - 24,48%.

Zadanie 6. (0-3)

Dla kazdej z opisanych sytuacji (6.1.-6.3.) wybierz wlasciwg reakcje. Zakresl litere A, B

albo C.

6.1. Podoba ci sie koszulka w sklepie. Jak zapytasz o jej cene?

A. How many would you like?

B. How can I pay for it?
e ow much is it?

Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A 9,61 8,42 8,66 0,78 0,80 0,79
B 12,67 11,34 11,79
C 77,66 80,18 79,57 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja 006 005 0.00 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen ’ ' ' latwe | latwe | latwe

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.3) Uczen uzyskuje i przekazuje proste informacje 1 wyjasnienia

Strona 17 z 35




Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
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Komentarz

Zadanie 6.1. okazato si¢ najtatwiejsze sposréd 10 zadan w cze$ci arkusza, sprawdzajacych
umiejetnos¢ reagowania na wypowiedzi. Pomimo tego okoto 20% uczniéw nie potrafito
zapyta¢ o cen¢ towaru w sklepie przy uzyciu jednego z najprostszych i najczesciej uzywanych
w takiej sytuacji pytan How much is it?

6.2. Kolezanka z Anglii ma przyjecha¢ do Ciebie na wakacje. Jak wyrazisz rados¢ z tego
powodu?
A. Have a nice stay!

B. Good Iuck!
e ow wonderful!

Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik tatwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L w Z L W Z
A 21,32 22,35 22,10 0,74 0,72 0,73
B. 7,03 8,01 7,11
C. 71,51 69,57 70,77 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja 014 005 0.04 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen ’ ' ' latwe | latwe | latwe

Wymagania ogolne

IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.6) Uczen wyraza swoje emocje (np. rado$¢, niezadowolenie, zdziwienie)

Komentarz
Najtrudniejszym elementem zadania 6. okazato si¢ zadanie 6.2. Okoto 30% gimnazjalistow
nie potrafito wyrazi¢ radosci z powodu przyjazdu kolezanki na wakacyjny pobyt. Zamiast
wskaza¢ odpowiedz C. ,,Jak cudownie”, wybierali oni w wigkszo$ci odpowiedz A. ,,Mitego
pobytu”. Najwigcej poprawnych odpowiedzi udzielili zdajacy w Lubuskiem, a najmniej
uczniowie z Wielkopolski.
6.3. Szukasz ksiegarni w nieznanej okolicy. Jak poprosisz o pomoc?
‘(‘an you tell me the way to a bookshop?

B. Are you looking for a bookshop?
C. Can you show me round the bookshop?

Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik tatwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W 4
A 73,36 75,60 75,40 0,75 0,76 0,76
B. 9,58 8,93 8,24
C. 16,95 15,37 16,33 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja 011 007 005 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen ’ ' ' latwe | latwe | latwe

Wymagania ogolne
IV. Reagowanie na wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

6.7) Uczen wyraza prosby i podzigkowania oraz zgode lub odmowe wykonania prosby
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Komentarz
W zadaniu 6.3. okolo 75% gimnazjalistow poprawnie wskazalo zdanie, ktoére miato

zilustrowaé nakre$lona po polsku sytuacje. Jednakze okoto 25% zdajacych, ktoérzy wybrali
btedne odpowiedzi B. i C., nie znato praktycznego pytania, ktore uzywamy proszac o pomoc
w poszukiwaniu drogi do jakiego$§ miejsca.

Zadanie 7. (0—4)

Przeczytaj ogloszenia 7.1.—7.4. Do kazdego z nich dobierz odpowiednie zdanie (A-E).
Whpisz rozwigzania do tabeli.

Uwaga! Jedno zdanie zostalo podane dodatkowo i nie pasuje do zadnego ogloszenia.

7.1. 7.2.

/ The zoo /
st

opens on June
Come and see more than one thousand wild
animals: lions, tigers
and the most dangerous tropical spiders.

A small, brown, friendly dog is waiting
for its owner.
It was sitting alone in the park next to the

Only on the opening day: zoo yesterday so I took it home.
buy two tickets and you’ll get
our illustrated zoo guide for free! Please. call Peter on 325 455 543

Tickets — £13 / /

7.3. 7.4.
The 4® Annual Dog Exhibition A young lion has escaped from the zoo.
will take place. like every year. in the old [f you see the animal. call the police
town hall. mmmediately.

21° and 22" September

Large dogs — sector A Don’t try to catch the lion yourself.
Small dogs — secfor B Remember: it’s a wild animal!
Puppies for sale — sector C

/ /
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This text
A. informs you where a pet was found.
B. 1s a warning against some danger.
C. tells you where you can buy a pet.
D. is for somebody who found a missing pet.
E. mvites you to visit a new place.

7.1. 7.2. 7.3. 7.4.
E A C B

7.1.
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspélczynnik tatwosci (dla wersji X iY)
Odp. L W Z L W Z
A. 6,52 6,25 5,91 0,75 0,75 0,76
B. 8,42 8,74 8,01
C. 6,97 5,53 5,77
D. 4,79 4,60 4,42
E. 73,27 74,81 75,81 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja’ 0,00 0,03 0,05 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen latwe |  latwe | latwe

Wymagania ogélne

Il. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

3.4) Uczen okresla kontekst wypowiedzi

Komentarz

Zadanie 7. byto pierwszym, ktore sprawdzalo rozumienie wypowiedzi w tekstach pisanych.
W zadaniu 7.1. nalezato wskaza¢ odpowiedz E., ktora byta zaproszeniem do odwiedzin nowo
otwartego zoo. Poprawne] odpowiedzi udzielito od 73,27% ucznidw w wojewddztwie
lubuskim do 75,81% zdajacych w Zachodniopomorskiem. Fragmenty, ktore jednoznacznie
na to wskazywaly. to m.in.: The zoo opens on June 5"; Come and see more than one thousand
wild animals; Only on the opening day.

7.2.
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W z L W z
A. 54,56 54,41 55,36 0,55 0,54 0,55
B. 2,69 2,88 2,69
C. 10,60 11,07 10,70
D. 29,05 28,73 28,31
E. 3,00 2,87 2,87 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
: Zadanie bylo dla uczniéw
ogfniggzﬁ 0,03 0,01 0,07 umiarkowanie uminkowanie umiarkowanie
trudne trudne trudne

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje
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Komentarz

Znacznie trudniejszym byto zadanie 7.2., na co wskazuje okoto 55% poprawnych odpowiedzi.
Gimnazjali$ci w tekécie drugim mieli znalez¢ informacje 0 miejscu znalezienia zgubionego
psa i zaznaczy¢ odpowiedz A. Informacja nie zostata podana wprost (It was sitting alone in
the park) i trzeba byto zrozumie¢ tekst, aby te informacje wyszukac. Prawie 30% uczniow
wybrato odpowiedz D., blednie interpretujac, ze tekst zostal napisany dla osoby, ktora psa
znalazla.

7.3.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L w Z L w Z
A. 16,50 16,42 15,96 0,62 0,61 0,63
B. 3,23 3,39 3,82
C. 60,63 60,88 63,03
D. 9,24 8,96 7,60
E. 10,32 10,29 9,48 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
: Zadanie bylo dla uczniéow
og:‘li;(gzlﬁ 0,06 0,04 0,09 umiarkowanie umizrkowanie umiarkowanie
trudne trudne trudne

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen znajduje w teks$cie okreslone informacje

Komentarz

Umiarkowanie trudnym dla tegorocznych gimnazjalistow (okoto 60% poprawnych
odpowiedzi) byto zadanie 7.3. W ogtoszeniu 7.3. nalezato wyszuka¢ informacj¢ dotyczaca
mozliwo$ci kupna psa w czasie wystawy tych zwierzat (odpowiedz C.). Informacja ta
znajdowata si¢ w zdaniu Puppies for sale — sector C.

7.4.
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A 6,52 7,46 6,95 0,73 0,72 0,73
B. 72,51 71,80 72,69
C. 2,69 2,98 2,94
D. 13,44 12,91 13,32
E. 4,79 4,78 4,01 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja’ 0,03 0,03 0,07 Zadanie bylo dla uczniow
opuszczen latwe | latwe | latwe

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

3.4) Uczen okresla kontekst wypowiedzi

Komentarz

Ostatni element zadania 7. byt dla zdajacych tatwy. Ponad 70% z nich zrozumiato, iz tekst
jest ostrzezeniem przed niebezpieczenstwem (odpowiedz B.). W tek$cie 7.4. znajdowaly sig
informacje o ucieczce lwa z zoo oraz ostrzezenia: Don't try to catch the lion yourself.
Remember: it’s a wild animal! Okoto 30% ucznidow nie potrafito ich wlasciwie odczyta¢ lub
nie zrozumiato zdania zawierajacego odpowiedz: This text is a warning against some danger.
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Zadanie 8. (0—4)
Przeczytaj teksty. W zadaniach 8.1.-8.4. z podanych odpowiedzi wybierz wlasciwa,

zgodng z trescig tekstow. Zakresl litere A, B albo C.

Jane.
Chris phoned
yesterday and said
he was sorry he
couldn’t come. He
promised to help us

Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z jezyka angielskiego na poziomie podstawowym
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

with the show. Tell
the others about it.

Idon’t have the

time to call them.

Thanks.
Helen

8.1. Helen wrote the message to
A. make a promise to Jane.

B. thank Jane for coming.

ask Jane to do something.

8.1.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A 40,33 40,98 38,31 0,44 0,44 0,47
B. 15,14 14,84 14,04
C. 44,36 44,08 47,56 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja, 011 0,10 0.11 Zadanie bylo dla uczniow
opuszczen trudne trudne trudne

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe
3.3) Uczen okresla intencje nadawcy/autora tekstu

Komentarz
W zadaniu 8.1. nalezato poda¢ powod napisania wiadomosci przez Helen. Dziewczyna prosi
w niej kolezank¢ o wykonanie pewnej czynnosci — powiadomienie kolejnych osob
0 gotowosci Chrisa do pomocy w przedstawieniu. Informacja nie byta podana wprost —
nalezato zrozumie¢ fragment tekstu Tell the others about it oraz zdanie w odpowiedzi C.
- ...ask Jane to do something. Ponad potowa uczniow nie poradzita sobie z tym zadaniem.
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Dear Grandma,

The school exchange is great. Italy
is beautiful and the school here is very
modern. I'm staving at Roberto’s
house. Roberto and I are both fifteen.
He is going to live with us when
he comes to England. He doesn’t speak
English well, but my Italian is quite
good so we can communicate easily.
See you next week.

Tom

Catherine Brown
46 King Street

LONDON W6 ORF

8.2. Which is true about Roberto?
A. His English is excellent.

B. He's older than Tom.
e He’s planning to visit England.

8.2.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A 9,84 9,19 8,60 0,82 0,83 0,83
B. 8,45 8,36 7,94
C. 81,72 82,43 83,44 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakcja 0.00 0.02 0.04 Zadanie bylo dla uczniow
opuszczen ' ' ' latwe | latwe | latwe

Wymagania ogélne
I. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe
3.2) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje

Komentarz
Zadanie 8.2. dla tegorocznych gimnazjalistow bylo tatwe. Ich zadaniem byto wyszukanie
informacji zawartej w pocztowce od Toma. Ponad 80% uczniow poprawnie wybrato
odpowiedz C., ktéra moéwi o tym, iz nowo poznany podczas szkolnej wymiany kolega planuje
wizyte w Anglii. Najwigcej trudnosci zadanie 8.2. sprawito trzecioklasistom z wojewodztwa
lubuskiego, a najmniej uczniom w wojewodztwie zachodniopomorskim.
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Message 3|
From: | Lisa |
To: | Ruth |
Subject: ‘ Hello! ‘
Hi Ruth.

We’ve finally arrived. but it wasn’t easy! We had to wait at the airport because
the plane was four hours late. On the plane a baby was crying all the time.
My parents and I didn’t sleep at all. Still. I hope I'll enjoy my stay at the seaside.
How is your camp? Have you made any friends? Write soon.

Lisa

8.3. Lisa’s email is about
her journey to a place.
. her holiday at the seaside.
C. the new friends she met on holiday.

8.3.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A. 56,43 58,08 59,62 0,57 0,57 0,59
B. 33,53 32,54 31,09

C. 9,95 9,29 9,26 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
Frakqa' 0,09 0,08 0,05 umiarko%a?rﬁleanIir:ig(l:ovdvlaii::lczﬂ:noizkowanie

opuszcezen trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

[1. Rozumienie wypowiedzi
Wymagania szczegolowe

3.1) Uczen okresla gtowna mysl tekstu

Komentarz

W zadaniu 8.3. byta sprawdzana umiejgtnos¢ okreslania gtownej mysli zawartego w zadaniu
e-maila. Okoto 58% poprawnych odpowiedzi (od 56,43% w wojewddztwie lubuskim
do 59,62% w wojewodztwie zachodniopomorskim) wskazuje, iz zadanie bylo
dla trzecioklasistOw umiarkowanie trudne. Ponad 40% z nich nie zrozumiata, ze wiadomo$¢
dotyczyta podrézy nad morze. Opisane w niej zostaly problemy z oczekiwaniem
na opdzniony samolot, z dzieckiem ptaczacym na jego poktadzie w trakcie lotu, ktore
uniemozliwialo sen pasazerom W trakcie podrdzy. Okolo jedna trzecia gimnazjalistow
zaznaczyla odpowiedz B., ktora sugerowata, iz tekst méwi o pobycie nad morzem.
Prawdopodobnie uzycie wyrazenia at the seaside w tekscie i w zadaniu wptyngto na biedny
wybor tej odpowiedzi.
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Blo

Wednesday, July 24
Aunt Lucy invited our family to Sunday dinner. The food was very good and Aunt
Lucy was so happy when she saw the present from us. I didn’t feel comfortable as
I had shorts and a T-shirt on. My aunts and uncles were shocked. Everyone else

was elegant. I felt so ashamed.

8.4. What was the problem during the visit?
A. Aunt Lucy didn’t like the present.
The girl wasn’t wearing the right clothes.
C. The food wasn’t very tasty.

8.4.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik tatwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L w Z L W Z
A 13,18 12,70 13,21 0,81 0,81 0,80
B. 80,56 80,93 81,44
C. 6,24 6,27 5,28 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja’ 003 008 0.09 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen ’ ' ' latwe latwe latwe

Wymagania ogolne
[1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegotowe
3.2) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje

Komentarz

Zadanie 8.4. sprawdzato t¢ sama umiej¢tnos¢ co zadanie 8.2. (wyszukiwania w tekscie
informacji) i podobnie jak ono okazato si¢ dla gimnazjalistow zadaniem tatwym. Informacja,
ktora nalezalo wyczyta¢ na blogu byl fakt zalozenia przez autora niewlasciwego stroju
na rodzinng uroczystos$¢. Fragment, ktory wskazywal poprawna odpowiedz B. brzmiat: | had
shorts and a T-shirt on. My aunts and uncles were shocked. Everyone else was elegant. | felt
so ashamed. Wigkszos¢ uczniow — ponad 80% — nie mialo problemu z rozwiazaniem tego

zadania.

Zadanie 9, (0—4)
Przeczvtaj opisy trzech miejsc, ktore warto zwiedzi¢ (A-C) oraz zdania ich dotvczace
(9.1.-9.4.). Do kaidego zdania dopasuj wlasciwe miejsce. Wpisz rozwiazania do tabeli.
Uwaga! Jedno miejsce pasuje do dwoch zdan.
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PLACES TO VISIT

A.

If you want to travel back in time. come to the Viking Museum. Get on a small.
modern train which will take you back to the 10 and 11% centuries. You’ll visit
Viking huts with wax figures of Vikings inside. You will hear the Vikings’
conversations, smell the dishes they ate and see them doing the housework.

Visit our unique exhibition and find many models of modern cars and frains.
At the weekend you can see old ships and planes illustrating the history of journeys
from the 17% century up to now. Last year we won a competition for the most
interesting interactive exhibition.

We know what life was like in the past. but have you ever tried to imagine what
it will be like in a hundred years’ time? Come to our exhibition and see fascinating
visions of future cars and planes. You can also visit “intelligent houses™ and take part
in a science-fiction competition and win a collection of computer games.

In this place visitors

9.1. | can listen to a language used in the past. A
9.2. | use a means of transport to travel around. A
9.3. | have a chance to get a prize. C
9.4. | will see how people travelled in the past. B
Zad. 9.1.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik tatwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A 65,33 65,51 67,15 0,66 0,65 0,67
B. 12,93 12,47 11,91
C. 21,40 21,59 20,50 Interpretacja wspolczynnika latwosci
: Zadanie bylo dla uczniow
OF:::IZ(SZ'] 0,31 0,41 0,44 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
p trudne trudne trudne

Wymagania ogélne

[1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje

Komentarz

W zadaniu 9. gimnazjaliSci dopasowywali teksty A-C., o ciekawych wystawach, do zdan,
ktore zawieraty informacje zawarte w tekstach. W zadaniu 9.1. szoéstoklasisci mieli wskazaé
tekst, w ktorym wystawa pozwalata na zapoznanie si¢ z jezykiem uzywanym w przeszlosci.
Poprawna odpowiedz A. wskazalo ponad 65% uczniow, a fragment. ktory jednoznacznie
wskazywat na ten tekst, brzmiat: You will hear the Vikings’ conversations, ...
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Zad. 9.2.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A 39,57 39,96 40,37 0,41 0,41 0,41
B. 43,74 43,44 43,60
C. 16,10 16,16 15,56 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcjar 0,54 0,37 0,40 Zadanie bylo dla uczniow
opuszczen trudne | trudne | trudne

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegélowe

3.2) Uczen znajduje w teks$cie okreslone informacje

Komentarz

Zadanie 9.2. okazalo si¢ najtrudniejszym w czg$ci arkusza sprawdzajacej rozumienie
wypowiedzi w tekstach pisanych. Okoto 60 % trzecioklasistow nie potrafito wskazaé
poprawnej odpowiedzi. Zdanie 9.2., ktore nalezato dopasowa¢ do tekstu A (podobnie jak
zadanie 9.1.), dotyczylo srodka transportu, ktory pozwalal przemieszczaé si¢ po wystawie
(...use a means of transport to travel around). Fragment tekstu Get on a small, modern train
which will take you back to the 10th and 11th centuries decydowat o wyborze poprawnej
odpowiedzi. Wigkszo$¢ uczniow nie zrozumiata tego zdania, a okoto 43% z nich wybrata jako
odpowiedz tekst B, ktory jest opisem wystawy $rodkow transportu, ale nie sluza one do
poruszania si¢ po terenie wystawy.

Zad. 9.3.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik tatwosci (dla wersji X i Y)
Odbp. L wW z L W Z
A. 16,07 15,28 15,82 0,68 0,66 0,67
B. 15,90 17,15 16,17
C. 67,21 66,98 67,43 Interpretacja wspolczynnika latwosci
. Zadanie bylo dla uczniéw
ogﬁrgzﬁ 0,77 0,56 0,51 umiarkowanie umiirkowanie umiarkowanie
trudne trudne trudne

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegolowe

3.2) Uczen znajduje w tek$cie okreslone informacje

Komentarz

Zdanie 9.3. zawierato informacjg z tekstu C o mozliwosci wygrania nagrody podczas wizyty
na wystawie. Zadanie okazato si¢ umiarkowanie trudne, poniewaz uczniowie udzielili okoto
67% poprawnych odpowiedzi. Gimnazjalisci, ktorzy nie poradzili sobie z zadaniem, nie
powiazali ze soba informacji w tekscie You can [...] take part in a science-fiction competition
and win a collection of computer games z informacja w zadaniu 9.3. /.../have a chance to get
a prize.
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Zad. 9.4.
Wybieralnos¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik tatwosci (dla wersji X iY)
Odp. L w Z L wW y4
A. 24,83 22,93 21,89 0,55 0,56 0,57
B. 54,96 56,59 57,63
C. 19,90 19,99 20,11 Interpretacja wspolczynnika katwosci
. Zadanie bylo dla uczniéow
oglitccizﬁ 0,28 0,42 0,35 umiarkowanie umizrkowanie umiarkowanie
trudne trudne trudne

Wymagania ogélne

I1. Rozumienie wypowiedzi

Wymagania szczegélowe

3.2) Uczen znajduje w teks$cie okreslone informacje

Komentarz

Do zadania 9.4., zawierajacego informacj¢, iz wystawa pokazuje sposoby, w jaki ludzie
podrézowali w przesztosci, nalezalo dopasowaé tekst B, ktory taka wystawe opisywatl.
Informacja w zadaniu byla jednak przedstawiona za pomoca wyrazen synonimicznych
W odniesieniu do tekstu i dlatego okoto 45% zdajacych nie poradzito sobie z tym zadaniem.
Prawie jedna czwarta z nich btednie zasugerowala si¢ informacja z tekstu A o kolejce, ktora
mozna podrézowaé po wystawie, iGAorujac fakt, ze nie jest to dostlowne podréozowanie
W przesziosci.

Zadanie 10. (0-3)

Przeczytaj tekst. Sposrod wyrazow podanych w ramce wybierz te, ktore poprawnie
uzupelniajg luki 10.1.-10.3. Wpisz odpowiednig liter¢ (A—F) obok numeru kazdej luki.
Uwaga! Trzy wyrazy zostaly podane dodatkowo i nie pasuja do zadnej luki.

A. brought B. found

C. noisy D. silent E. taught F. wrong

LOST PARROT

Two weeks ago the police 10.1. B an African grey parrot sitting on a roof near Tokyo.
After a night at the police station. the parrot was taken to a veterinary hospital. There
the bird said to one of the vets. “I"'m Mr. Yosuke Nakamura.” The parrot also knew his full
home address.

The police checked the address. and went to see the Nakamura family. Mr. Yosuke
Nakamura said. “110.2. E the bird my name and address about two years ago.”

The funny thing is that at the police station the parrot didn’t say a word, he was

7

completely 10.3. D . and began talking only when he was at the vet’s.
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Zad. 10.1.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik tatwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A. 6,01 6,13 5,54 0,67 0,67 0,67
B. 67,97 68,21 69,84
C. 5,30 5,12 5,05
D. 7,09 7,03 6,79
E. 5,44 5,86 5,56
F. 8,08 7,57 7,09 Interpretacja wspolczynnika katwosci
: Zadanie bylo dla uczniéw
o;zirgzﬁ 0,06 0,05 0,07 umiarkowanie umizrkowanie umiarkowanie
trudne trudne trudne

Wymagania ogélne

I. Znajomos$¢ srodkow jezykowych

Wymagania szczegélowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...]

Komentarz

Zadanie 10.1. bylo pierwszym z szeSciu zadan sprawdzajacych znajomo$¢ sSrodkow
jezykowych. W zadaniu 10. uczniowie uzupehniali tekst o znalezionej papudze podanymi
stowami. Do uzupetnienia trzech luk do dyspozycji gimnazjalistow bylo sze$¢ stow: trzy
przymiotniki i trzy czasowniki w formie przesztej. Luka 10.1. byla dla trzecioklasistow
umiarkowanie trudna, cho¢ zblizona do wyniku zadowalajacego — okolo 67% z nich
poprawnie wskazato czasownik found, bedacy jej uzupehlieniem. Rozklad pozostatych
odpowiedzi wskazuje, ze pozostali uczniowie zupetnie nie zrozumieli pierwszego zdania
tekstu.

Zad. 10.2.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik tatwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A. 15,33 15,19 15,77 0,48 0,48 0,49
B. 12,90 11,98 11,54
C. 6,35 6,59 5,98
D. 8,65 8,29 7,51
E. 46,83 48,26 50,10
F. 9,86 9,52 8,97 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja’ 0,09 0,07 0,04 Zadanie bylo dla uczniow
opuszczen trudne | trudne | trudne

Wymagania ogélne

|. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...]

Komentarz

Zadanie 10.2. bylo dla wuczniow trudne. Niespelna 50% z nich (najwigce]
W Zachodniopomorskiem) poprawnie wskazalo nieregularny czasownik taught w zdaniu
Z luka 10.2. Duza popularno$¢ odpowiedzi A. 1 B. wskazuje, iz wielu trzecioklasistow, ktorzy
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nie poradzili sobie z tym zadaniem, intuicyjnie wskazato na pozostate dwa czasowniki, ktore
mieli do dyspozycji, ale nie znali ich znaczen.

Zad. 10.3.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A 10,43 9,17 9,52 0,47 0,46 0,49
B. 5,84 5,55 5,74
C. 17,21 18,04 16,73
D. 46,77 46,97 49,69
E. 7,62 7,61 6,86
F. 12,02 12,43 11,30 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja, 0,09 0,14 0,18 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen trudne | trudne | trudne

Wymagania ogolne

I. Znajomo$¢ srodkow jezykowych

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...]

Komentarz

Podobna trudnos¢ jak zadanie 10.2. stanowilo zadanie 10.3. Ostatnig luke nalezato uzupetnic
przymiotnikiem silent. Poprawnie zadanie zostalo wykonane przez niespetna 50%
gimnazjalistow. Wigkszo$¢ z nich nie zrozumiata zdania z luka 10.3. lub nie znata
przymiotnika, ktory powinien zosta¢ w nia wpisany. Wigkszo$¢ tych, ktorzy udzielili
btednych odpowiedzi, wskazalo na przymiotnik noisy, ktory bedac antonimem stowa silent —
logicznie do zdania nie mogt pasowac.

Zadanie 11. (0-3)
Przeczytaj tekst. Wybierz poprawne uzupehienie luk 11.1.-11.3. Zakresl liter¢ A, B
albo C.

Strona 30 z 35




Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Egzamin gimnazjalny z jezyka angielskiego na poziomie podstawowym
Analiza poziomu umiejetnosci uczniow na podstawie zadan egzaminacyjnych

Message
From: | Chris \
To: | Jim |

Subject: | Concert tickets |

Jim,

['ve booked the tickets for the concert. The problem is, I have to pay for 11.1.
tomorrow and I don’t have enough money. I think the ticket office 11.2. before
6 p.m.. so we need to get there earlier. I'm going to the dentist’s in the morning. but

['ll be back home 11.3. 12:30. Could you bring the money as soon as possible,
please? See you tomorrow.
Chris
11.1. A. they B. their @ them
11.2. A. close closes C. closed
11.3. A, @ B. on C. m
Zad. 11.1.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A. 23,64 19,07 20,89 0,64 0,66 0,67
B. 13,55 15,97 14,24
C. 62,70 64,89 64,86 Interpretacja wspoélczynnika latwosci
: Zadanie bylo dla uczniéw
OF:‘]{;‘ECC;SI,] 0,11 0,07 0,02 umiarkowanie | umiarkowanie | umiarkowanie
P trudne trudne trudne

Wymagania ogolne

I. Znajomos$¢ srodkéw jezykowych

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...]

Komentarz

W zadaniu 11. sprawdzanie znajomosci srodkow jezykowych oparte byto, w przeciwienstwie
do zadania 10., na uzupehianiu luk w tekscie elementami gramatycznymi. Umiarkowanie
trudnym byla dla trzecioklasistow znajomos$¢ zaimkow. Ponad 35% z nich nie wiedziata, ze
wilasciwym uzupetnieniem zdania po przyimku for jest zaimek them.

Zad. 11.2.
Wybieralno$¢ odpowiedzi (%) Wspélezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L wW Z L W Z
A. 23,41 23,74 21,52 0,39 0,38 0,40
B. 41,70 42,80 44,50
C. 34,86 33,37 33,91 Interpretacja wspolczynnika latwosci
Frakcja’ 0,03 0,07 0,07 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen trudne | trudne |  trudne
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Wymagania ogélne

I. Znajomos$¢ srodkow jezykowych

Wymagania szczegélowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...]

Komentarz

Znacznie trudniejszym bylo zadanie 11.2. (najtrudniejsze w catym arkuszu). Prawie 60%
uczniéw nie zna zasad zwigzanych z poprawnym uzyciem czasownika w zdaniu. Uczniowie
w tym zadaniu powinni wybra¢ forme¢ closes, poniewaz jej uzycie opisuje czynno$¢
powtarzajaca si¢. Okoto jednej trzeciej uczniow wskazata btednie na forme przeszia closed,
ktorej uzycie w konteksScie sytuacji opisanej w zadaniu nie miato sensu — sytuacja dotyczyta
bowiem dziatan i planéw przysztych.

Zad. 11.3.
Wybieralnos$¢ odpowiedzi (%) Wspolezynnik latwosci (dla wersji X i Y)
Odp. L W Z L W Z
A 84,75 87,64 86,73 0,86 0,88 0,87
B. 9,84 7,57 8,24
C. 5,33 4,69 5,00 Interpretacja wspoétczynnika latwosci
Frakcja 003 007 0.04 Zadanie bylo dla uczniéw
opuszczen ’ ' ' latwe |  latwe |  latwe

Wymagania ogolne

I. Znajomo$¢ srodkow jezykowych

Wymagania szczegolowe

1. Uczen postuguje si¢ bardzo podstawowym zasobem $rodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...]

Komentarz

Zadanie 11.3. sprawilo gimnazjalistom najmniej problemow, nie tylko wsréd zadan
zmieszczonych w czg$ci arkusza sprawdzajacej znajomo$¢ Srodkow jezykowych, ale takze
sposrdd wszystkich zadan w tegorocznym arkuszu. Zadanie sprawdzato znajomos¢ uzycia
przyimka at uzywanego przy okreslaniu godziny. Najwigcej poprawnych odpowiedzi udzielili
uczniowie z Wielkopolski (87,64%), a najmniej (84,75%) trzecioklasisci z wojewodztwa
lubuskiego.

Whioski:

e Zadania w arkuszu z jezyka angielskiego na poziomie podstawowym okazaty sig
dla tegorocznych gimnazjalistow umiarkowanie trudne (wspétczynnik tatwosci
arkusza na terenie trzech wojewodztw Okrggu wyniost 0,65).

e Najwyzsze wyniki w wigkszo$ci zadan uzyskali uczniowie w wojewodztwie
zachodniopomorskim. Réznice miedzy poszczegdlnymi wojewddztwami nie sa duze —
na og6t wynosza do 2 p.p.

e Uczniowie klas trzecich gimnazjum najwyzsze wyniki uzyskali za zadania
sprawdzajace umiejgtnosci reagowania jgzykowego w okreslonych sytuacjach
(zadania od 4. do 6.)

e Najtrudniejszymi zadaniami dla tegorocznych gimnazjalistow okazaty si¢ zadania,
sprawdzajace znajomo$¢ srodkow jezykowych leksykalno-gramatycznych.
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W zadaniach sprawdzajacych rozumienie wypowiedzi, w ktorych sprawdzane sa rézne
umiejetnosci szczegdlowe z podstawy programowej, zauwazy¢ mozemy, i1Z wigcej
trudno$ci uczniom sprawiaja zadania odnoszace si¢ do tekstu jako catosci (np.
okreslanie gldwnej mysli tekstu, intencji nadawcy tekstu lub kontekstu sytuacyjnego)
niz zadania polegajace na wyszukaniu pojedynczych informacji.

Jezeli w zadaniu informacja podana jest wprost, jego rozwiazywalno$¢ jest wysoka.
Jezeli informacja podana jest np. za pomoca synonimow, rozwiazywalnos¢ takich
zadan spada nawet o kilkadziesiat p.p.

Analiza zadan wskazuje, ze cze$¢ uczniow przystepujacych do egzaminu
gimnazjalnego nie zna struktury arkusza. Swiadczyé moze o tym fakt, iz najwyzsza
frakcja opuszczen wérod zadan zamknietych charakteryzuje zadanie 9. W zadaniu tym
do trzech tekstow nalezy dopasowac cztery zdania — ten fakt wydaje si¢ zaskakiwac
niektorych zdajacych i pozostawiaja oni jedna odpowiedz pusta.
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ANEKS
Srednie wyniki uczniow rozwigzujacych zadania w arkuszach dostosowanych

1. Wyniki uczniéw z autyzmem, w tym z zespolem Aspergera

Arkusz zadan dla uczniow z autyzmem, w tym z zespotem Aspergera z zakresu jezyka
angielskiego (GA-P2-152) zostat przygotowany na podstawie arkusza GA-P1-152 zgodnie
z zaleceniami specjalistow. Uczniowie otrzymali zadania dostosowane pod wzgledem
graficznym: wyrozniono informacj¢ o numerze kazdego zadania i liczbie punktow mozliwych
do uzyskania za jego rozwiazanie, zwigkszono odstgpy migdzy wierszami w tekstach i
zastosowano pionowy uklad odpowiedzi. W zwiazku z wydluzonym czasem trwania
egzaminu na ptycie CD
do zadan sprawdzajacych rozumienie tekstow stuchanych wydtuzono przerwy przeznaczone
na zapoznanie si¢ z trescia zadan oraz ich rozwiazanie. Przy kazdym zadaniu zamknigtym
umieszczono informacj¢ o sposobie zaznaczenia wiasciwej odpowiedzi.

Tabela 1. Srednie wyniki procentowe uzyskane przez uczniow za rozwiagzanie zadan
Z jezyka angielskiego na poziomie podstawowym (GA-P2-152)

Krai Okr Wojewodztwo
) €8 lubuskie wielkopolskie zachodniopomorskie
61 59,97 56,20 61,87 57,73

Zadania w arkuszu dostosowanym GA-P2-152 rozwiazywalo w wojewddztwie lubuskim 5
uczniow, W Wielkopolsce 23, natomiast w wojewddztwie zachodniopomorskim do egzaminu
przystapito 11 gimnazjalistow.

2. Wyniki uczniow stabowidzacych i uczniéw niewidomych

Arkusze dla uczniéw stabowidzacych i uczniéw niewidomych z zakresu jezyka angielskiego (GA-
P4-152, GA-P5-152, GA-P6-152) zostaly przygotowane na podstawie arkusza standardowego.
Uczniowie stabowidzacy otrzymali arkusze, w ktérych dostosowano wielkos¢ czcionki: GA-P4-152 —
Arial 16 pkt, GA-P5-152 — Arial 24 pkt. W arkuszu GA-P5-152 materiatl ikonograficzny zostat
dodatkowo opisany. W przypadku arkuszy GA-P5-152 oraz GA-P6-152 na ptycie CD do zadan
sprawdzajacych rozumienie tekstow stluchanych wydtuzono przerwy przeznaczone na zapoznanie si¢
z treécig zadan oraz ich rozwiazanie. Dla uczniow niewidomych przygotowano arkusze w brajlu.

Tabela 2. Srednie wyniki procentowe uzyskane przez uczniéw za rozwigzanie zadan
z jezyka angielskiego na poziomie podstawowym (GA-P4-152, GA-P5-152,
GA-P6-152)
- Wojewodztwo
Gl Okreg lubuskie wielkopolskie zachodniopomorskie
G4 G5 G6 G4 G5 G6 G4 G5 G6 G4 G5 G6
> 55,66 | 39,55 | 57,67 | 56,33 - - 56,03 | 41,75 | 75,00 | 54,53 | 33,67 | 49,00

Zadania w arkuszu GA-P4-152 rozwiazywalo w wojewodztwie lubuskim 12 uczniow,
w Wielkopolsce 36, natomiast w Zachodniopomorskiem przystapito do egzaminu 19
trzecioklasistow.

8 wielkopolskich gimnazjalistéw rozwiazywato zadania w arkuszu dostosowanym GA-P5-
152 oraz 3 uczniow w wojewoddztwie zachodniopomorskim.
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Zadania w arkuszu dostosowanym GA-P6-152 rozwiazywatl 1 uczen w Wielkopolsce oraz 2
gimnazjalistow w Zachodniopomorskiem.

3. Wyniki uczniow slaboslyszacych i uczniéw niestyszacych

Uczniowie stabostyszacy i niestyszacy rozwiazywali zadania zawarte w arkuszu GA-P7-152, ktory
zostal opracowany przy udziale nauczycieli specjalistow. Arkusz sktadat si¢ z 9 zadan zamknigtych,
sprawdzajacych opanowanie przez ucznidw umiej¢tnosci w nastgpujacych obszarach: rozumienie
tekstow pisanych, znajomos¢ srodkoéw jezykowych oraz znajomo$¢ funkcji jezykowych.

Tabela 3. Srednie wyniki procentowe uzyskane przez uczniow za rozwiagzanie zadan
Z jezyka angielskiego na poziomie podstawowym (GA-P7-152)

Krai Okr Wojewodztwo
! €8 lubuskie wielkopolskie zachodniopomorskie
57 | 6498 71,43 64,18 63,24

Do egzaminu dostosowanego dla ucznidow stabostyszacych i1 niestyszacych przystgpowato
w wojewoOdztwie lubuskim 21 oso6b, w Wielkopolsce — 78 i 42 w Zachodniopomorskiem.

4. Woyniki uczniéw z niepelnosprawnoscia intelektualng w stopniu lekkim

Uczniowie z upo$ledzeniem umystowym w stopniu lekkim rozwiazywali zadania zawarte
w arkuszu GA-P8-152. Arkusz zawieral 13 zadan zamknigtych, sprawdzajacych opanowanie
przez ucznidow umiejetnosci w nastgpujacych obszarach: rozumienie tekstow stuchanych,
rozumienie tekstow pisanych, znajomos¢ funkcji jezykowych oraz znajomo$¢ s$rodkow
jezykowych. Dostosowane do potrzeb tej grupy zdajacych bylo tempo nagran na ptycie CD
oraz dlugo$¢ przerw na zapoznanie si¢ z treScia zadan oraz ich rozwiazanie. Zadania
zamieszczone w arkuszu byty bliskie sytuacjom zyciowym gimnazjalistow.

Tabela 4. Srednie wyniki procentowe uzyskane przez uczniéw za rozwigzanie zadan
Z jezyka angielskiego na poziomie podstawowym (GA-P8-152)

Krai Okr Wojewodztwo
! €8 lubuskie wielkopolskie zachodniopomorskie
55 55,63 59,68 54,47 56,51

W Lubuskiem do egzaminu dla uczniéw z niepetnosprawnos$cia intelektualng przystapito 88
trzecioklasistow, 431 w Wielkopolsce i 164 w wojewodztwie zachodniopomorskim.
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